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Exercice 1 : (8 points)

Un artisan déti
détient un effet de commerce E1 de valeur nominale de 144000 qu’il doit encaisser le 31

mai 2019. Le 13 avril 2019, il déci a |’
L'\f‘ , il décide de remettre a I'escompte son effet de commerce.

1/ Il contacte deux banques qui lui font les conditions d’escorfipte suivantes:

uB BIAD
Taux d’escompte 9.6% | 9.6% U 3
Commission d’endos 0.6% | 0.5% ol J 5235 -
Commission fixe HT/effet | 100 | 12D & ,f;‘rlqi.'b—ﬁrclué‘/?i1700"5‘“
TVA 19%019% Y 9

Calculer les agios prélevés par €haque bangue ainsigue le montant net a recevoir par

'artisan.

b- Quelle banque doit&l ehoisir ?
A partir de quelle durée(Aembre de jours restaht a courir), 'artisan aura intérét a s'dresser a

c_
laBIAD?
2/ Le 30 juin 2019, ¥artisan doit encaisser un deuxiéme effet E2 pour un montant de 24000D. Il
décide de I'escomptera laméme date (13 avril). G l 1
P ( ) 34 SN 3o a-l-q)'/) $30 154 430
a- Quelle banque doit-il choisif? Expliquer. 8D 2 AT = iﬁ {<
2 7

b- Calculer, dans ce cas, les agios ainsi que le montant net recu par |'artisan.

3/ Le banquier lui propose de remplacer les deux effets E1 et E2 par un effet équivalent E3.

| effet E3. Quel est sa date d’échéance ? /

Déterminer I'échéance moyenne de ce nouve
? Calculer, dans ce cas, le montan

b- Auprés de quelle banque devrait-il escompter I'effet E3

net regu par l'artisan.
Quel est 'avantage de cette proposition ?

d- Calculer le gain réalisé par l'artisan.

Exercice 2 : (6 points) '/l/g C 1 5/(, ! (6—/[/7‘ (,]‘ + 52-17@

3 intéréts simples comme suit :

Monsieur Néji dispose d’un capital C. il le place
% pendant 14 mois.

au taux d’intérét annuel 6
% pendant 18 mois.

- Unquart du montant total, C1,
5/6 du reste du capital C, C2, au taux d’intérét annuel de 8

//L O o= CA ‘5'//.' ) / C-& 4) t L‘%’)/ i
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Le reli
] +SOILS000D au taux d'intérét annuel de 6% pendant une période n.
es différente ¢
1S placements ont rapporté un intérét total de 57000,

Calculer lo capital C.

Déterminer la durée de placement n.

On lui propose de faire les mémes placements i intéréts composés.

a- Calculer, dans ce cas, le total des intéréts de ces placements.

b- Calculer la durée de placement n, si on place le capital C3 3 intéréts simples, tout en
produisant le méme montant total des intéréts que dans la question (3-3).

¢- Que proposez-vous a monsieur Néji pour un meilleur placement (intérét
simple/intérét cornposé) ? Expliquer.

Exercice 3 : (6 points)

Monsieur Hafedh doit rembourser une somme empruntée, S, en versant 6 semestrialités
constantes d’'un montant de 1569 D chacune. Le premier remboursement aura lieu un semestre
aprés avoir recu la somme empruntée, soit le 1% juillet 2019.

1/ Sachant que le taux d'intérét annuel est de 6,09% et la capitalisation est semestrielle :

a- Calculer le taux d'intérét semestriel équivalent.
b- Calculer la somme empruntée S (3 arrondir au nombre entier le plus proche).

c- Présenter les 2 premieres lignes (2 premieres cemestrialités) du tableau d'amortissement

de I'emprunt [en justifiant les calculs).
2/ Au bout de la deuxiéme annee, Monsicur Hafedh envisage de rembourser le capital restant di
en totalité, C
Pour constituer ce capital, il déaide donc de verser chaque année au 17 janvier une somme X

pendant 2 ans. Les fonds seront bloques et rémunéres au taux dintérét annuel de 8.5%.

Le premier versement sers effectué un semestre avant Ly premicere date de remboursement, soit

le 01 janwvier 2019.

a-  Determuner le montant C 4 constituer,

b- Calculer le montant a verser chaque anneée
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